

Noi reglementări pentru:

# Munca prestată de zilieri

Potrivit unei Ordonanțe de urgență aprobată de Ministerul Muncii, zilierul va avea, potrivit noului act normativ, calitatea de asigurat în sistemul public de pensii.

Noile reglementări stabilesc că niciun zilier nu poate lucra pentru același beneficiar pe o perioadă mai lungă de 90 de zile, cumulate pe durata unui an calendaristic, cu excepția celor care prestează activități în domeniul agriculturii, creșterii animalelor în sistem extensiv prin pășunatul sezonier al ovinelor, bovinelor, cabalinelor, activități sezoniere în cadrul grădinilor botanice aflate în subordinea universităților acreditate, precum și în domeniul viticol. În cazul acestora, perioada nu poate depăși 180 de zile cumulate pe durata unui an calendaristic. Cuantumul remunerației brute orare stabilite de părți nu poate fi mai mic decât valoarea/oră a salariului de bază minim brut pe țară garantat în plată și se acordă la sfârșitul fiecărei zile de lucru sau la sfârșitul săptămânii. Sarcina calculării, plății și declarării contribuției de asigurări sociale pentru veniturile realizate din activitatea zilierilor,



datorate conform prevederilor Legii nr. 227/2015 privind Codul fiscal, cu modificările și completările ulterioare, revine beneficiarului de lucrări. Totodată, în situația producerii unui accident de muncă sau în cazul apariției unei boli profesionale, beneficiarul este obligat să asigure plata cheltuielilor aferente îngrijirilor medicale necesare. Potrivit Ordonanței, se prevede înființarea Registrului elec-

tronic de evidență a zilierilor, la data de 20 decembrie 2019, sistemul informatic urmând să fie achiziționat de către Inspecția Muncii, în condițiile legii. Metodologia de întocmire și transmitere a acestuia, înregistrările care se efectuează, precum și orice alte elemente în legătură cu întocmirea lui se stabilesc prin ordin al ministrului Muncii și Justiției Sociale, în termen de 60 de zile de

la înființarea Registrului. Actul normativ introduce, în același timp, un concediu de odihnă suplimentar anual, plătit, de trei zile, pentru salariale care urmează o procedură de fertilizare „in vitro”. Cererea pentru acordarea noului tip de concediu va fi însoțită de o scrisoare medicală, eliberată de medicul specialist în condițiile legii.

■ **Doina ARONESCU-NEAGOE**

## Noutăți privind depunerea D112

Potrivit unui Ordin comun, pe site-ul ANAF a fost actualizat PDF-ul inteligent necesar pentru generarea Formularului 112, valabil începând din ianuarie 2019.

PDF-ul inteligent, ajuns la versiunea 7.2.0., a fost actualizat în data de 16 aprilie 2019. Astfel, contribuabilii care aplicau regimul special pentru domeniul construcțiilor calculau și declarau această contribuție aplicând cota redusă de 0,3375%. ANAF vine acum cu modificări care nu mai permit calcularea CAM în procent de 0,3375%, ci cu procentul normal de 2,25%. Prin urmare, contribuabilii care au declarat cu 0,3375% sunt nevoiți să refacă declarația 112 și să depună declarația rectificativă, recalculând CAM după cota obișnuită, adică de 2,25%. Depunerea rectificativelor după noua modificare va duce și la creșterea obligațiilor de plată. Atenție! Se vor depune declarații rectificative pentru lunile ianuarie, februarie și martie în care s-a calculat greșit cu 0,3375%.

■ **Doina A. NEAGOE**

## Programul gROWth

### Fonduri de la stat pentru grădinițe private

Firmele, organizațiile non-guvernamentale și instituțiile publice vor putea accesa fonduri nerambursabile de la stat de maximum 500.000 de euro pe proiect, pentru realizarea de grădinițe cu program sportiv, prin gROWth, un program adoptat în aceste zile de Guvern.

Schema de ajutor de minimis „gROWth - investim în copii, investim în viitor” ar urmări construirea, amenajarea și dotarea a 1000 de grădinițe cu profil sportiv. Bugetul total al schemei, care se va derula până la 31 decembrie 2020, este de 2,35 miliarde lei, potrivit Guvernului. Proiectele care vor beneficia de ajutor trebuie să îndeplinească mai multe

condiții: clădirile în care se vor organiza aceste grădinițe pot fi construcții noi sau existente, care urmează să se modernizeze și amenajeze, dar să nu fi funcționat ca o creșă sau grădiniță în ultimii 5 ani; clădirea să fie dimensionată pentru cel puțin 2 săli de grupă standard, cu toate facilitățile necesare; să îndeplinească standarde minime de construcție, de dotare generală și sportivă, de personal de specialitate și de echipamente sportive; să existe un număr de minimum 10 angajați aferenți proiectului pe perioada de funcționare a grădiniței, atât personal de specialitate, cât și personal de deservire. Beneficiarii acestei scheme de ajutor de stat trebuie să mențină cel puțin 10 ani

activitatea în aceste grădinițe, de la data obținerii autorizației de funcționare. Nivelul maxim al ajutorului de minimis acordat este de până la 100% din valoarea totală a proiectului finanțat, dar nu mai mult de 500.000 de euro pentru fiecare beneficiar. De asemenea, pentru beneficiarii care vor să se împrumute de la bănci în vederea investiției, se acordă garanții guvernamentale de stat de până la 50% din valoarea creditului contractat de investitor. Bugetul schemei de ajutor de minimis este prevăzut în bugetul Comisiei Naționale de Strategie și Prognoză, care gestionează programul.

■ **Doina A. NEAGOE**

## Eurostat:

### Rată mare a inflației

Rata anuală a inflației în zona euro a scăzut la 1,4% în martie, de la 1,5% în luna precedentă, menținându-se la 1,6% în UE, în timp ce România, Ungaria și Olanda au înregistrat cele mai ridicate rate ale inflației din UE.

Conform datelor publicate în aceste zile de Oficiul European

de Statistică (Eurostat), inflația din zona euro este departe de obiectivul țintă al Băncii Centrale Europene (BCE), respectiv o creștere a prețurilor mai mică, dar apropiată de 2%. Cele mai ridicate rate anuale ale inflației au fost înregistrate luna trecută în România (4,2%), Ungaria (3,8%) și Olanda (2,9%), iar cele mai scăzute în Portuga-

lia (0,8%) și Grecia (1%). Comparativ cu februarie 2019, inflația anuală a scăzut în șase state membre ale UE, a rămas stabilă în două și a crescut în 19 țări (inclusiv în România). În cazul zonei euro, cel mai semnificativ impact asupra creșterii anuale a prețurilor l-au avut prețurile la energie, servicii, alcool și țigări.

■ **Doina A. NEAGOE**

## S.C. Administrația Domeniului Public S.A. Oradea

selectează, pentru Nymphaea Aquapark Oradea,

Personal la curățenie.

Condiții minime: absolvent de min. 10 clase.

Selecția va avea loc în data de 24.04.2019, la Aquapark Nymphaea.

Dosarele se depun la sediul S.C. A.D.P. S.A. Oradea, str. Gheorghe Dima nr. 5, până la data de 23.04.2019, ora 10, și vor conține: cerere de înscriere, copia actului de identitate, C.V., copii după actele de studii, adeverință de la medicul de familie și cazier judiciar.

Informații suplimentare la tel.: 0259-479148.

## Direcția Agricolă Bihor: Controale la comercianții din piețe

Au fost verificați peste 300 de comercianți, fiind oprită de la comercializare cantitatea de 18 064 kg legume și fructe provenite din țări membre UE, ca Spania, Franța, Olanda și Polonia, dar și din țări terțe ca Turcia și Macedonia.

Direcția pentru Agricultură Județeană (DAJ) Bihor a intensificat controalele în piețele agroalimentare precum și în piața en-gross, verificând loturile de legume și fructe provenite în special din import dar și pe cele produse de către fermierii autohtoni. Neregulile constatate au fost legate de lipsa marcajelor sau marcarea incorectă fără să se respecte condițiile impuse prin standardele de comercializare pentru legume și fructe proaspete în baza Reg. CE 543/2011, pentru o cantitate de 6 319 kg, iar 11 745 kg legume și fructe proaspete, nu corespundeau standardului de calitate pentru comercializarea produselor proaspete. Totodată, au fost acordate sancțiuni contravenționale în valoare de 5 000 lei. În perioada următoare, reprezentanții DAJ Bihor urmează să verifice și piețele din afara municipiului Oradea, conferind astfel consumatorilor siguranță că legumele și fructele proaspete care se comercializează atât în magazine cât și în piețele agroalimentare au o origine controlată și respectă standardele de comercializare pentru aceste produse.

■ **Doina A. NEAGOE**

## Depunerea Declarației unice Termen prorogat

Ministerul Finanțelor Publice (MFP) reamintește printr-un comunicat că a fost prelungit termenul până la care poate fi depusă Declarația Unică, precum și efectuarea plăților aferente.

Mai exact, termenul pentru depunerea „Declarației unice privind impozitul pe venit și contribuțiile sociale datorate de persoanele fizice” și pentru Formularul 230 - „Cerere privind destinația sumei reprezentând 2% sau 3,5% din impozitul anual pe veniturile din salarii și din pensii” a fost prorogat de la 15 martie la data de 31 iulie, inclusiv. Finanțele apreciază că propunerea de prorogare a acestor termene „reduce riscul de neconformare de către contribuabilii care au obligații declarative și de plată a impozitului pe venit și a contribuțiilor sociale obligatorii”, evită „riscul neconformării” și asigură, „în același timp, o perioadă mai mare pentru îndeplinirea obligațiilor, protejându-se astfel buna-credință a contribuabililor”, se subliniază în Nota de fundamentare a noului act normativ. Declarația unică privind impozitul pe venit și contribuțiile sociale datorate de persoanele fizice se depune doar în format PDF inteligent (fișierul descărcat de pe portalul ANAF), completat și validat. Declarația este fără erori dacă în dreapta sus apare mesajul „Formular validat” și fișierul PDF are fișier xml atașat.

■ **Doina A. NEAGOE**